

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й
№ 234 (10678).

Среда, 3 октября 1962 г.

Цена 2 коп.

СЕМИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО патристическую инициативу проявил шахтер самого молодого в Кузбассе Томь-Усинского рудника. Подводя итоги работы за первую половину семилетки, пристально, по-хозяйски анализируя состояние дел, они увидели, что резервы использованы далеко не полностью. — Поставим их на службу Родине, усилим напряжение в труде, — решили горняки Междуреченска. — Ведь текущая семилетка — важнейший этап в создании материально-технической базы коммунизма. И дело каждого работника, каждого коллектива внести в ее создание достойный вклад. Междуреченцы твердо решили задания семилетки выполнять досрочно и принять повышенные обязательства. В числе их — в 1965 году обеспечить, к уровню текущего года, удвоенный рост среднесуточной добычи, поднять производительность труда рабочих на 34 тонны и снизить себестоимость тонны угля на 70 копеек. Обязательства серьезные. Но горняки Томь-Усинского рудника не из тех, кто привык бросать слова на ветер. Рост добычи, резкое улучшение качественных показателей они намерены осуществить по каждому предприятию за счет освоения резервов организации труда и производства, внедрения новой и эффективной использования имеющейся техники, сокращения непроизводительных потерь рабочего времени, внедрения наиболее производительных систем разработки и внеочередных комплексов, механизации и автоматизации процессов, за счет сокращения сроков освоения мощностей вновь введенных предприятий.

Наметили конкретную программу действий — и сразу за дело. Вчерашняя газета рассказывала, с каким энтузиазмом трудятся междуреченцы над выполнением принятых обязательств. «Семилетка — досрочно!» — этот боевой девиз теперь определяет содержание всей деятельности городской партийной организации, проводимой ею массово-политической работы. На руднике растет число коллективов, обгоняющих время. Более творчески, с учетом перспектив, начали работать инженерия и экономическая служба.

Областной комитет КПСС одобрил патристическую инициативу трудящихся треста «Томьусуголь», заслуживающую самой энергичной и повсеместной поддержки. Обком КПСС объявил горнякам, райкомы партии угольных городов, горняков профсоюзам, управляющим трестами по примеру горняков Междуреченска выявить и использовать все производственные резервы, разработать конкретные меры на 1963—65 гг. Близко к цели, надо со всей серьезностью задумать и перспективу, своевременно подготовить новые заботы, провести другие меры, создать боевой настрой в коллективах, чтобы призв «Семилетка — досрочно!» стал девизом каждого горняка. Особое внимание надо обратить на самое широкое распространение и обязательное внедрение опыта передовиков. А текущий год на такой опыт был, прямо скажем, высокоурожадный.

Взять хотя бы коллективы шахт «Томь-Усинская-1-2» и «Везувийская-1». Они показали образцы борьбы за быстрое освоение производственных мощностей. Горняки шахт имени Калинина и «Громотенская-1-2» доказали, что можно сделать свои предприятия рентабельными, пусть даже суммы доплат планировались солидными. — Стоит только как следует взяться за это дело. Парторганизация шахты № 8 приковала внимание всего коллектива к вопросам производительности труда, и он по этому важнейшему показателю вышел на уровень 1965 года.

А какие поистине огромные резервы открывает перевод очистных и подготовительных забоев на скоростные режимы! Опыт комбайновых бригад Геннадия Юнонуха, Николая Малютына, Абала Демухамедова, шифтовиков Александра Малычева, мастеров вождения КТУ Амрияна Хайрулина, проходчиков Виктора Липилского, Капитона Ворошилова, Анатолия Хмельва и других наших замечательных мастеров убедительно доказывает, какие возможности таит в себе отечественная горная техника и в руках людей, если им создадут нормальные условия и они станут трудиться в полную меру сил.

Внедрение опыта малков должно занять значительное место в мероприятиях коллективов по досрочному завершению семилетки. К сожалению, на многих угольных предприятиях бассейна, в трестах и горноках партии лишь прочитали постановления обкома КПСС, где указаны совершенно конкретные указания, как организовать соревнования по почину междуреченцев, но к разработке мероприятий еще не приступали. Одни еще чего-то ждут. Другие ссылаются на то, что «завезта кучка». А время идет. Это не может не вызвать серьезного беспокойства, тем более, что и руководители комбината «Кузбассуголь» (г. Романов) еще не оценили по достоинству значимость инициативы горняков Томь-Усинского рудника, должных усилий по распространению ее пока не проявляют.

С такой медлительностью и беспечностью надо покончить. Каждый коллектив должен иметь, как боевую программу действий, хорошо продуманные мероприятия, наметить себе рубежи по досрочному завершению семилетки и со всей настойчивостью овладеть ими, вносить свой действительно достойный вклад в быстрое построение коммунизма.

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ПРИЗНАЛ ИЕМЕНСКУЮ АРАБСКУЮ РЕСПУБЛИКУ

ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ МЕЖДУ Н. С. ХРУЩЕВЫМ
И АБДАЛЛОЙ АС-САЛЯЛЕМ

МОСКВА. 1 октября (ТАСС). Председатель совета министров Иеманской Арабской Республики Абдалла ас-Салале прислал телеграмму Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву, в которой сообщил о провозглашении Иеманской Арабской Республики.

«Мы просим, Ваше превосходительство, — говорится в телеграмме, — принять уверение в том, что мы сохраним дружбу и сотрудничество, существующие между нашими народами и государствами».

Н. С. Хрущев направил Абдалле ас-Салале ответную телеграмму, в которой сообщается, что Советское правительство неизменно руководствуется принципом самоопределения народов

и глубоко уважал справедливые национальные чаяния иеманского народа, заявляет о своем признании правительства Иеманской Арабской Республики.

«Народы Советского Союза, — говорится в телеграмме Н. С. Хрущева, — искренне желают иеманскому народу успехов на пути укрепления политической и экономической независимости своего государства и считают недопустимым какое бы то ни было иностранное вмешательство во внутренние дела Иемана. Советское правительство надеется, что советско-иеманские отношения будут успешно развиваться и впредь в интересах наших народов, на благо сохранения и укрепления мира и безопасности народов на Ближнем Востоке и во всем мире».

Дружба крепнет и развивается

Товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев направили от имени народов Советского Союза искренне дружественные поздравления иеманскому народу в связи с национальным праздником Гвинеиской Республики.

В их телеграмме президенту и председателю правительства Гвинеиской Республики Секу Туре отмечается, что отношения дружбы и сотрудничества, сложившиеся между Гвинеиской Республикой и Советским Союзом, неуклонно крепнут и развиваются во всех областях.

Экономическое сотрудничество

Собрание партийного актива в Ашхабаде

АШХАБАД. 1 октября (ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание актива республиканской партийной организации. На собрании с большой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Отъезд Н. С. Хрущева из Туркменистана

АШХАБАД. 1 октября (ТАСС). Сегодня во второй половине дня из Ашхабада в столицу Таджикистана Душанбе отбыл находившийся несколько дней в Туркменистане Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Столица Таджикистана встретит товарища Н. С. Хрущева

ДУШАНБЕ. 1 октября (ТАСС). Сегодня в столицу Таджикистана прибыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Дорогого гостя встречали тысячи трудящихся, заполнившие многочисленные площади и магистрали города. Столица республики одета в праздничный наряд.

На аэровокзале товарища Н. С. Хрущева встречали первый секретарь ЦК КП Таджикистана тов. Д. Рахмонов, председатель Президиума Верховного Совета Таджикистана тов. М. Рахматов, председатель Совета Министров Таджикистана тов. А. Нахаров. Среди встречающих были члены Бюро ЦК КП Таджикистана, депутаты Верховных Советов СССР и Таджикской ССР, министры, представители партийных и советских организаций, промышленных предприятий и колхозов.

Товарищ Н. С. Хрущев поблагодарил собравшихся за теплую встречу и пожелал таджикскому народу новых успехов.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО трудовую победу вновь одержали механизаторы участка № 8 шахты комбината «Полысая-2». Став на вахту в честь 48-й годовщины Великого Октября, комбайновые бригады тт. Захарова, Ретника, Демухамедова и Карпова вывели из-под земли 35.153 тонны угля.

На снимке: группа горняков бригады Н. Захарова.

Есть 428 метров!

С шахты «Зиминка-Капитальная» сообщили: проходчики бригады Героя Социалистического Труда К. Я. Ворошилова дали в сентябре 428 метров шпуров.

Хорошо потрудились скоростники. Но они по-настоящему начали работать лишь в начале второй декады. Бригаду несвоевременно снабжали металлокреплением, порожняком, часто выходили из строя углетоугольные машины. Все

это не делает чести начальнику шахты тов. Тищенко, который не позаботился о создании элементарных условий для высокопроизводительной работы.

К. Я. Ворошилов и его товарищи полны решимости за 30 рабочих дней подготовить новый очистной забой по плану Безымяному. В отдельные дни проходчики знают по 20 с лишним метров уходов.

Народные чтения о коммунизме

Первого октября в домах культуры, клубах, красных уголках предприятий, строек, в учреждениях, школах Новокузнецка начались народные чтения о коммунизме.

Первые чтения были посвящены теме: «Коммунизм — наше великое учение и наша великая практическая задача». Перед трудящимися выступило 190 лекторов — из числа партийного, советского, профсоюзного, хозяйственного актива.

Высокая активность

Свыше 43 тысяч проколпачивают экономику промышленных предприятий, основы марксизма-ленинизма, теорию и практику международных отношений. В нынешнем году почти вдвое увеличилось количество семинаров, в три раза — кружков. Сейчас основы политических знаний получают тысячи беспартийных рабочих.

Широкий размах приняла экономическая подготовка кадров. В начальных школах и семинарах занимаются две трети всех слушателей. Пропагандистами стали 1.079 инженеров и техни-

Стать хозяевами производства

— Мы часто на собраниях, на планерках и в процессе работы оперируем такими понятиями, как себестоимость, производительность труда, экономия фонда заработной платы, а вот из чего все это складывается, от чего зависит, не всегда ясно себе представляем.

Так начал первое занятие экономичной школы пропагандист Иван Титович Лебедев, старший мастер мезгиного участка Кемеровского мезгиного завода. Он увлеченно рассказывает слушателям, как важно для каждого рабочего знать основы планирования, экономическое значение изобретательства и рационализаторства. Ведь без этого нельзя стать настоящими хозяевами производства.

1 октября на заводе начали занятия и другие кружки сети партийного просвещения. Как сообщил заместитель секретаря партийной организации т. Сизов, в них занислось свыше 450 человек — это значительно больше, чем в прошлом году. Каждый рабочий, каждый специалист должен учиться — такой порядок на заводе. Все, что не ходит на занятия кружков, учится либо в школах рабочей молодежи, либо в техникумах, институтах, в вечернем университете Марксизма-ленинизма.

Зябь поднята!

Кубитетский союз досрочно выполнил первую заповедь перед государством, сдвиг 182.862 пуда зерна. А 28 сентября механизаторы raporвали об окончании зябля зяби. Вспахано 10.100 гектаров — под весь яровой клин будущего года.

Прием Н. С. Хрущевым делегации „Фонда мира имени Ганди“

АШХАБАД. 1 октября (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял делегацию «Фонда мира имени Ганди» в составе депутата парламента Индии У. Н. Дебары и видного общественного деятеля Индии Г. Рамачандрана.

Делегация, прибывшая в Советский Союз в соответствии с решением конференции «Фонда мира имени Ганди», состоявшейся в июне с. г. в Дели, передала главе Советского правительства обращение этой конференции, в котором содержится призыв к главам правительств ядерных держав отказаться от ядерного оружия, ликвидировать его запасы, прекратить производство и испытания этого оружия. Передавая это обращение, У. Н. Дебара подчеркнул, что в Индии хорошо известна приверженность Советского Союза делу мира и что в Индии высоко ценят усилия советского народа и правительства СССР, направленные на сохранение и упрочение мира во всем мире, на быстрое решение проблемы разоружения.

Н. С. Хрущев в беседе с У. Н. Дебарой и Г. Рамачандраном подробно разъяснил позицию Советского Союза в вопросе о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем и подчеркнул, что советские предложения по этому вопросу предусматривают запрещение и полную ликвидацию ядерного оружия, а также такие меры разоружения, которые обеспечат уже на первом этапе практическое устранение угрозы

ядерной войны. Глава Советского правительства заявил делегации «Фонда мира имени Ганди», выражающую стремление широких кругов индийского народа к миру, в том, что Советский Союз и впредь будет вести неустанную борьбу за быстрое достижение соглашения всеобщем и полном разоружении.

Н. С. Хрущев изложил далее позицию Советского правительства по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия, подчеркнув, что в настоящее время имеются все необходимые условия для безоговорочного решения этого вопроса. Надежный контроль за выполнением государством своих обязательств по прекращению всех испытаний ядерного оружия может быть осуществлен, учитывая достижения современной науки, подтвержденные практикой, с помощью национальных средств обнаружения ядерных взрывов. Н. С. Хрущев пояснил, что если западные державы не готовы заключить договор о запрещении всех испытаний ядерного оружия, то Советский Союз согласен подписать договор о прекращении ядерных испытаний в атмосфере космоса и под водой с тем, чтобы были продолжены переговоры о прекращении также и подземных ядерных испытаний и во время этих переговоров, впредь до достижения соглашения, все ядерные державы воздержались бы от проведения таких испытаний.

Председатель Совета Министров СССР указал также на готовность Советского правительства взять за основу решения в пользу прекращения всех испытаний ядерного оружия предложения Индии и других нейтральных государств, внесенные ими в Комитете 18 государств по разоружению. Н. С. Хрущев отметил, что решение вопроса о прекращении всех испытаний ядерного оружия задерживается исключительно из-за позиции США и других западных держав, которые стремятся под предлогом установления международного контроля добиться фактической легализации деятельности своих разведок.

Отвечая на вопрос делегации, не согласился ли бы Советский Союз в одностороннем порядке прекратить испытания ядерного оружия, если не удастся достигнуть соглашения по этому вопросу, Председатель Совета Министров СССР напомнил, что еще в 1958 году Советский Союз в одностороннем порядке прекратил испытания всех видов атомного и водородного оружия и призвал западные державы последовать этому примеру, однако США и Англия ответили тогда на благородный призыв Советского Союза беспрепятственно по своему разуму новой серией испытаний ядерных бомб. Понято, что при такой позиции западных держав Советский Союз должен был принимать меры к укреплению своей безопасности, безопасности других социалистических государств и мира во всем мире. Все испытания ядерного оружия в Советском Союзе проводились в ответ на ядерные испытания, проводимые США и другими западными державами.

ВЧЕРА В КЕМЕРОВЕ

НОВЫЙ ВКЛАД ШАХТЕРОВ

Вчера в комбинате «Кузбассуголь» подведены итоги работы шахтеров бассейна за сентябрь. В прошедшем месяце горняки Кузбасса увеличили свой вклад в плановый вклад еще на 88 тонн топлива. А коксуующий уголь за месяц добыли дополнительно 117 тыс. тонн.

Всего с начала года на светлый плановый счет шахтеров Кузбасса занесено 316 тысяч тонн топлива. Задание трех кварталов по коксуующим углям полностью выполнено на 1 млн. 189 тысяч тонн.

15.000 «ЗЕЛЕННЫХ ПАТРУЛЕЙ»

Пять кемеровских школ получили из Москвы необычные пакеты. В каждой — почетная грамота, альбом с рисунками: дождика Шишкина, диофильта и пластины с голосами певчих птиц 21, 41, 54, 37 и 27-я школы — победители Всесоюзного конкурса за ленинское отношение к природе.

В юношеской секции общества охраны природы г. Кемерово около 45 тысяч человек. Патнадесят тысяч из них — «зеленые патрули». Сейчас они готовятся к своему третьему слету, который состоится в декабре в областном центре.

ДЛЯ БУДУЩЕГО ЭКСПОЗИЦИИ

Коллектив областного музея готовит экспозицию «Кузбасс в послевоенный период 1945—62 гг.». Вчерашняя научная сессия музея обсудила итоги последней экспедиции. Работники музея побывали на предприятиях Киселевского рудника: шахте «Тайбаская» и № 7, на Киселевском машзаводе.

Вудущая экспозиция пополнится новыми материалами: шахтерским костюмом, просявляющего бригадир М. Полукина, и некоторыми его личными вещами: фотографиями, куда перешел работор бригадир. Привезены также документы о бригаде шифтовиков А. Малычева, о токарех скоростнике А. Нартыше и др.

Зябь — ЗАДАЧА № 1

По оперативным данным, на 1 октября по области вспахано зяби 956.406 га — 61,8 проц. к плану. За отчетные сутки было вспахано 25.243 гектара из 44.000 га по заданию — 57,5 проц. к суточному заданию.

По управлению ход зябля характеризуется следующими данными: (в первой колонке показано суточное задание в гектарах, во второй — суточная выработка на пахоте в гектарах, в третьей — процент выполнения годового плана):

Управление	Задание	Выработка	Процент
Юргинское	8000	6368	81,6
Кемеровское	8000	5015	71,8
Ленинское	10400	4183	73,9
Маринское	9400	7834	76,0
Прокопьевское	8600	2848	61,8

Как за сутки использовались все полмесяца. Но резкое похолодание свидетельствует о том, что такой срок природа вряд ли опустит совхозам и колхозам. Надо спешить, включить в пахоту как можно больше тракторов.

Советские гости в Югославии

ВЕЛЕНЬЕ. 1 октября (ТАСС). Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев продолжал сегодня знакомиться с Народной Республикой Словенией. Утром Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица отбыли из города Бледа в шахтерский район Веленье. В центре города Крайн, расположенного в 20 километрах от Бледа, машины замедляли ход. Им пришлось двинуться по узкому людскому коридору. Все население вышло встречать Л. И. Брежнева и других посланцев Советского Союза. Возникает импровизированный митинг. Председатель Президиума Верховного Совета СССР от души благодарит трудящихся Крайна за радушие и гостеприимство.

Л. И. Брежнев передает им братский привет от народов Советского Союза.

С чувством большой радости встречали себя высокого советского гостя жители Домжалек, Чернухе и других словенских селений.

В первой половине дня Л. И. Брежнев прибывает в Веленье. Торжественно встретили шахтеры Словении. Председатель Президиума Верховного Совета СССР в честь прибытия Л. И. Брежнева состоялся общегородской митинг.

С приветственными словами в адрес советских друзей обратился председатель Народного комитета общины Шоштава Людвиг Мали и председатель шахтерского комитета Союза коммунистов Югославии Цирин Гребенек.

Слово предоставляется Л. И. Брежневу. На площади с новой силой вспыхивают аплодисменты. Л. И. Брежнев поблагодарил шахтеров Веленье за сердечную встречу и теплые слова в адрес советского народа. Он рассказал о героическом труде советских людей, их успехах в строительстве коммунизма.

После митинга Л. И. Брежнев осмотрел угольную шахту «Веленье».

Во второй половине дня Председатель Президиума Верховного Совета СССР нанес в Любляне прощальный визит председателю Народной скупщины Словении Виде Томичу.

Затем Л. И. Брежнев покидает гостеприимную Словению и направляется в Загреб — столицу Народной Республики Хорватия. В Загреб передаст им братский привет от народов Советского Союза.

Л. И. Брежнев встречает в Любляне в честь прибытия Л. И. Брежнева состоялся общегородской митинг.

Кубитетский союз досрочно выполнил первую заповедь перед государством, сдвиг 182.862 пуда зерна. А 28 сентября механизаторы raporвали об окончании зябля зяби. Вспахано 10.100 гектаров — под весь яровой клин будущего года.

(Корр. «Кузбасса»).

Ю. ГЕНИН.

ГДЕ 191 УЧЕНИК?

На днях состоялся совет обл. на котором обсуждался вопрос о выполнении Закона восьмилетнего обучения в Прокопьевском и Яшкинском районах. Говорили о каждом ребенке, который почему-либо не явился в школу. И вырисовывалась картина халатности, равнодушия людей, ответственных за учебу детей: работников отделов народного образования и школ, председателей сельских Советов, директоров совхозов.

Удивительно ли, что при такой подготовке к учебному году в этом районе первого сентября не явился в школы 78 человек, из них 35 без причины? А через некоторое время выяснилось, что еще 14 неучатых детей оказались вне школы.

Если спросить районных руководителей, работников района, занимались ли они вопросами всеобщего обучения, те смело ответят: «Занимались». Да, они проводили совещания. Да, они провели ин- структаж. Но, как показывают итоги, проводили по старинке, ограничиваясь призывами и лозунгами. Не лозунги, не призывы нужны сегодня. Сегодня нужно дело, числом и глубиной понимания того, что ни один ребенок не должен остаться вне школы.

На первый взгляд, положение в Яшкинском районе куда лучше. Инспектор района тов. Черникова говорит: «Если не считать больных, Закон о всеобщем обучении выполнен». Но, во-первых, Закон о всеобщем обучении — это закон об обязательной учебе абсолютно всех детей от 7 до 16 лет, в том числе и тех, которые находятся в особых школах или в учебные на дому (точного представления о судьбе каждого из них не имеют еще в районе). Во-вторых, мало учат в 1 сентября. Закон о всеобщем обучении предполагает сохранение каждого ученика в течение учебного года. А что сделали Яшкинским районом для этого? Ясную картину рисует следующий диалог. (Спраши-

вал заведующий обкомом В. Н. Усолов, отвечает инспектор Яшкинского района тов. Черникова).
— Сколько детей пуждается в интернатах?
— Точно не скажу.
— Сколько детей нужно возить в школу?
— Не знаю. Примерно... 400.
— Каково положение с топливом?
— Не отвечаю.
А положение создается тревожное, в Балашихинскую восьмилетнюю школу дети из дальних деревень ездят ежедневно ходят пешком: 22 человека из Давуровки, Удальной на 8 км, 11 человек — из Истомино (7 км), 44 человека — из Красносельки (6 км). Это фермы Литвиновского совхоза, где директором тов. Осипов, а председателем сельского Совета (Красносельского) тов. Шалков. Наступил день суровой осени, торчатся зимние дни с морозами и бурянами. Кто должен подумать об этих 77 ребятах? И когда?

Ни в Прокопьевском, ни в Яшкинском районах не были проведены общественные смотры по выполнению Закона о всеобщем обучении. В стороне от важнейшей государственной задачи остались комсомольские организации, не привлечены к работе пионеры. Учет детей поставлен плохо.

Прошел месяц учебного года, года обязательного всеобщего восьмилетнего обучения детей. Но и сегодня в школах области отсутствует 191 ученик из тех, кто должен был 1 сентября занять свое место за партой. Кроме названных двух районов, плохо обстоит дело в Ижморском районе и в Гурьевске.

Т. ШАТСКАЯ.

Как вас

Заказчика надо уважать

ГРЯЗЬ на полу, в углу — кружка паутины, от пыли трудно дышать. Так встречает клиентов приехавший пункт фабрики химчистки, что размещен в доме № 31 по улице имени Гагарина. По соседству с вещами, которыми чистка еще предстоит, висят и пылятся костюмы и пальто, прошедшие эту процедуру. Мелочь? Нет, перильничство, неуважение к человеку.

За последнее время в областном центре значительно расширилась сеть швейных и обувных мастерских и ателье, увеличилось число их приемных пунктов. Хорошо ли они работают? Как обслуживают людей? Предлагаем слово нашим читателям, вешатным корреспондентам.

Как „заремонтировали“ босоножки

Я привезла их с юга и бережно носила — сверкающие лаковые босоножки. И, признаюсь, слава их в ремонт, не думала, что расстанусь с ними навсегда. 17 августа в хорошем настроении я ушла из приемного пункта № 21 фабрики индивидуального пошива и ремонта обуви № 3. На квитанции стояла дата: срок исполнения — 31 августа. Правда, полмесяца на мелкий ремонт — многовато, но меня это не удержало.

Тогда я отправилась на конвейерный цех фабрики. Мастер Храпов совсем не удивился моему появлению: видно, не я первая, не я последняя. «Экзкурсия» в цех состоялась, но вопрос так и не решился. Мастер проводил меня «лаковым».

Награда за бдительность

Завком профсоюза Кемеровской ТЭЦ наградила грамотой сторожа Е. А. Константинову за бдительность.

Огонь мог уничтожить все, что находилось на складе. Но Константинова не растерялась. Она немедленно позвонила в пожарную охрану. Пожарная дружина быстро ликвидировала огонь. Ни строения, ни материальных ценностей не принесено никакого ущерба. Грамотой награжден и плотник СМУ Тимофей Голосовин, принявший активное участие в тушении пожара.

На шахматной олимпиаде

ВАРНА, 1 октября. (ТАСС). Центральным событием четвертого тура олимпиады финала шахматной олимпиады был матч советских и аргентинских шахматистов. Много волнений пришлось пережить гроссмейстеру Найдору в партии с чемпионом СССР Спаским, пока соперники не подписали мирного соглашения. Таким же результатом закончилась встреча Керес — Болбочан и Санниетти — Таль.

Впереди 2 тура

Стали известны еще четыре результата первенства РСФСР по футболу среди команд футбольной зоны. Очень важную победу одержали армейцы Чувоски бирса в Иркутске — 2:1. Теперь они опережают основных претендентов в борьбе за первое место на 5 очков.

Выдающееся достижение советского летчика

25 сентября 1962 года летчик-испытатель подполковник А. А. Козлов на самолете Т-431 с одним турбореактивным двигателем в полете по маршруту 500-километровому достиг средней скорости 2304 километра в час. На отдельных участках полета скорость самолета превышала 2500 километров в час.

ПЕРВЫЙ СНЕГ

Деревья, кустарники еще не успели пожелтеть. Но за ночь на листья, дорожки и крыши лег снег. Вчера редакция связалась по телефону с гидрометеорологическим бюро. Дежурный синоптик рассказал нам: — За последние пять лет у нас в сентябре снег выпадал дважды — в 1957 и 1958 годах. В следующие три года первый неустойчивый снег был в октябре. Сейчас похолодание вызвано вторжением к нам холодного арктического воздуха. Холодная погода продлится еще 2-3 дня, но преимущественно без осадков.

В кино и клубах

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новosti дня № 37. Новый кинофильм «Люди и звери» 1-я серия (9-30, 11-35, 14-0, 6-05, 8-10, 10-15). 2. События. Кинофильм «Кутузов» (9-30, 11-35, 14-0, 6-05, 8-10, 10-15). 3. Советская Россия № 39. День. Когда исполняется 38 лет (9, 10-10, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-30).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм «Буданские крими», режиссер «Гурия». Венгрия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). 2. С днем рождения (9-30, 11-30, 1-30, 3-30 — для детей; 5-30, 7-40, 9-40).

ЧЕРНАЯ ЧАЙКА

Сценарий и постановка Григория Колтунова. Главный оператор Д. Месхиев. В ролях: Джейхун Мирзоев, Н. Волков, Юлия Севела, А. Алоскин, И. Дмитриев, Виктория Вика, Е. Матвеев, Ю. Литвиненко. Производство киностудии «Ленфильм».